

Nr. înreg. 969/08.12.2020

**Către****Toate unitățile de învățământ preuniversitar****În atenția d-nei/d-lui director și coordonatorii SNAC**

În anul școlar 2020-2021 voluntarii implicați în implementarea Strategiei Naționale de Acțiune Comunitară (SNAC) pot sprijini în continuare persoanele din grupurile dezavantajate, în funcție de nevoile acestora. Deși măsurile de prevenire a infectării cu virusul Sars Cov2 nu mai permit organizarea programului național „Săptămâna fructelor și legumelor donate” și nici a celor patru concursuri naționale din cadrul SNAC („Scrisoare prietenului meu”, „Dincolo de cuvintele rostite”, „Mascota SNAC” și „Împreună pentru viitor”), voluntarii SNAC își pot adapta activitățile astfel încât să contribuie la îmbunătățirea calității vieții membrilor comunităților lor.

În acest sens, recomandăm coordonatorilor să analizeze împreună cu elevii voluntari ce probleme concrete există la nivelul comunităților lor și cum se pot implica în rezolvarea acestora, fără a se expune riscului de infectare. Întrucât posibilitatea de interacționa cu elevii cu cerințe educaționale speciale este redusă, recomandăm extinderea grupului țintă către alte categorii vulnerabile, cum ar fi: copii din medii defavorizate; persoane singure aflate în izolare; persoane în vârstă; familii monoparentale cu mai mulți copii; copii cu părinți plecați la muncă în străinătate; elevi cu rezultate slabe la învățătură; copii afectați psiho-emoțional de pandemie etc.

Implicarea în acțiuni SNAC periodice are două beneficii majore: crește stima de sine a voluntarilor, ceea ce reduce semnificativ efectele psiho-somatice ale pandemiei asupra acestora, și contribuie la îmbunătățirea calității vieții beneficiarilor.

Pentru eșalonarea coerentă și continuă a activităților, propunem **realizarea unui calendar de acțiune**, în care să fie menționate întâlnirile și atelierile cu grupurile țintă, intervențiile în comunitate, în perioada anului școlar 2020-2021.

Cadrele didactice și elevii voluntari vor respecta legislația specifică în vigoare, astfel încât activitățile derulate în cadrul SNAC să poată contribui la depășirea efectelor negative ale pandemiei.

**Inspector școlar general,  
prof. Claudiu-Gabriel BÎNDILĂ**



Inspector școlar general-adjunct,  
prof. Ildikó ILLÉS

Inspector școlar,  
prof. Ștefan Eduard GAZSI